С 01 мая 2009 года вступил в силу Федеральный закон от 22 июля 2008 года 
N 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» (далее Техрегламент). 
Технический регламент ввел принципиально новое понятие – декларация пожарной безопасности.

Декларация пожарной безопасности это форма оценки соответствия, содержащая информацию о мерах пожарной безопасности, направленных на обеспечение на объекте защиты нормативного значения пожарного риска. 

Требования к декларациям определены требованиями статьи 64 Техрегламента.

Декларация пожарной безопасности (далее - декларация) составляется в отношении объектов защиты, для которых законодательством Российской Федерации о градостроительной деятельности предусмотрено проведение государственной экспертизы проектной документации, а также для зданий детских дошкольных образовательных учреждений, специализированных домов престарелых и инвалидов (неквартирные), больниц, спальных корпусов образовательных учреждений интернатного типа и детских учреждений.

Декларация разрабатывается и представляется собственником объекта защиты или лицом, владеющим им на праве пожизненного наследуемого владения, хозяйственного ведения, оперативного управления либо по иному основанию, предусмотренному федеральным законом или договором, или органом управления многоквартирным домом (далее декларант).

Декларация на проектируемый объект защиты составляется застройщиком либо лицом, осуществляющим подготовку проектной документации и должна быть представлена до ввода объекта в эксплуатацию.

Для объектов защиты, эксплуатирующихся на день вступления в силу настоящего Федерального закона, декларация предоставляется не позднее 01 мая 2010 года.

Декларация уточняется или разрабатывается вновь в случае изменения содержащихся в ней сведений или в случае изменения требований пожарной безопасности.

Декларация может составляться как в целом на объект защиты, так и на отдельные, входящие в его состав здания, сооружения, строения и помещения, к которым установлены требования пожарной безопасности.
Декларант сам заполняет декларацию или может обратится в какую либо организацию за помощью, но подпись под декларацией ставит лично декларант.

Декларанты несут ответственность за полноту и достоверность содержащихся в декларации сведений в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Обращаю Ваше внимание на то, что для заполнения декларации не требуется наличие лицензий, разрешений и других подобных документов от МЧС России. Если Вам кто-то говорит, что имеет лицензию, специальное разрешение от МЧС для составления декларации – имейте в виду, что Вас вводят в заблуждение.

Форма декларации утверждена приказом МЧС России от 24 февраля 2009 г. № 91 «Об утверждении формы и порядка регистрации декларации пожарной безопасности».

Декларация составляется согласно установленной форме в двух экземплярах, подписывается декларантом и направляется в территориальный отдел государственного пожарного надзора непосредственно либо по почте.

Декларация состоит из трех разделов:

I. Оценка пожарного риска, обеспеченного на объекте защиты.

К декларации прилагаются расчеты по оценке пожарного риска, если проводился расчет риска. 

Для объектов защиты, эксплуатирующихся на день вступления в силу Техрегламента производить расчет пожарного риска не требуется (протокол селекторного совещания МЧС России от 17 февраля 2010 года № 2-ГК).

II. Оценка возможного ущерба имуществу третьих лиц от пожара.

Возможный ущерб при возникновении пожара третьим лицам можно определить договором добровольного страхования гражданской ответственности (копия страхового полиса прилагается к декларации). 

Декларант может самостоятельно привести сведения о  возможном ущербе имуществу третьих лиц от пожара не объясняя как он вычислил его размер.

III. Перечень федеральных законов о технических регламентах и нормативных документов по пожарной безопасности, выполнение которых обеспечивается на объекте защиты.

Декларант перечисляет  требования федеральных законов о технических регламентах и нормативных документов по пожарной безопасности, которые должны соблюдаться на его объекте.

Для объектов защиты, эксплуатирующихся на день вступления в силу Техрегламента достаточно указать требования пожарной безопасности которыми необходимо пользоваться при эксплуатации объекта (письмо МЧС России от 15 марта 2010 года № 43-814-19).

Крайне важно, что декларация подается в уведомительном порядке. Не предусматривается согласование декларации в каких-либо инстанциях.

Многие задают вопрос зачем вообще нужна декларация - Декларация нужна для того, чтобы сам декларант знал о тех требованиях пожарной безопасности, которые необходимо соблюдать на его объекте.

Должностные лица органа МЧС России проверяют соответствие заполнения поступившей декларации установленной форме в течение пяти рабочих дней и в случае соответствия заполнения декларации установленным к ней требованиям осуществляют ее регистрацию путем внесения необходимых сведений в перечень деклараций пожарной безопасности.

При несоответствии заполнения декларации установленным к ней требованиям должностные лица органа МЧС России возвращают декларацию декларанту с письменным указанием мотивированных причин отказа в ее регистрации.

В течение трех рабочих дней с момента присвоения декларации регистрационного номера один ее экземпляр направляется органом МЧС России в адрес декларанта, а второй экземпляр хранится в органе МЧС России.

Проверка достоверности сведений указанных в декларации проводится в ходе мероприятий по надзору в отношении конкретного объекта защиты.

